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Procès verbal de l’Assemblée Générale A.S AIR FRANCE 
Section Golf Orly 

du vendredi 18 Novembre 2011 
 
 
 

Orly, le 18 Novembre 2011 
 
 
La section ASAF Golf Orly a tenu son assemblée générale ordinaire le 18 Novembre 2011 sur le golf 
de Green Parc à Saint Pierre du Perray. 
 
Le Président ouvre la séance en remerciant les golfeurs de leur présence pour le scramble qui s’est 
déroulé sous un temps clément. 
 
Bilan moral (Alain Gourcilleau)  : 
2011 restera une année exceptionnelle au niveau du golf avec une météo clémente de Mars à 
aujourd’hui. Le président rappelle les difficultés rencontrées avec le groupe Albatros en début de 
saison et décisions prises suite avortement des négociations : � 4 droits de jeu uniquement sur le 
golf de Cély (0 sur Rochefort). Moins de 15 jours seulement après la signature des accords, le groupe 
Albatros a cédé la gestion des golfs au groupe NGF. 
 
Pour 2012, 50% des droits de jeu que notre section achète habituellement seront de gestion NGF. A 
ce stade des négociations, une augmentation de 7% est à prévoir. 
 
Autre nouveauté en 2011, introduction du golf National dans nos accords, ce qui fut fortement 
apprécié par de nombreux golfeurs de l’Asaf. 
 
Le Président passe la parole aux autres membres du bureau afin de faire un point sur leur activité. 
 
Point administratif (Laurent Gagnère) :   
Etat du nombre de licenciés 2011 et de leur répartition : 
304 licenciés à la section repartis en 223 hommes, 81 femmes.  
Nous sommes 3 licenciés de moins qu’en 2010.  
La gestion des licences est assurée par l’antenne de l’ASAF CDAL Paris Sud située dans l’antenne 
du gymnase d’Orly. 
La permanence de cette agence est assurée par Mr Daniel De Oliveira Tel 01 41 75 55 25.  
Le nouveau formulaire est sur le site internet de la section avec les nouvelles coordonnées. 
Le Lutin ne sera plus envoyé par courrier, les frais de port n’étant plus pris en charge par Comité 
Établissement Air-France Industries (plusieurs centaines d’euros). Le Lutin est accessible sur le site 
Internet de la section. 
Pour les personnes ne disposant pas d’internet, quelques exemplaires seront disponibles au gymnase 
d’Orly et dans les permanences de l’ASAF. 
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Point Financier (Dominique Sauvadet) : 
Fin du 1er mandat pour Dominique Sauvadet qui succédait à Norbert Mallet. 
En 2010, nous avons réalisé un résultat légèrement positif à + 4.700 €.  
Pour l’assemblée (novembre 2011), le bilan est en cours de finalisation.  
A ce stade de l’année 2011, nous avons un solde négatif de -13.000€ mais une projection en fin 
d’année avec une clôture à environ +10.000€ avec la rentrée des derniers GF et des subventions Asaf 
restant à percevoir. 
Pour rappel, cette avance de trésorerie nous permet de financer en partie l’achat des droits de jeux du 
début d’année (en début d’année 2011 la section a engagé + de 95.000€). 
La section Asaf Golf Orly représente 33% des subventions octroyées par le CDAL Sud. 
 
Point activité GF (Alain Gourcilleau) :  
L’année 2011 sera une année intéressante en termes de GF. 
Pour 45734€ de subvention annuelle nous devons réaliser 5716 GF afin d’être rentable, la subvention 
est versée par le CDC sur le compte de la section directement sans passer par le CDAL (8€ par GF) 
A fin Octobre nous avions déjà comptabilisé 6500 GF 
Rappel des GF lors des années précédentes : 
- 2010 avec 5910 GF 
- 2009 avec 7594 GF 
- 2008 avec 6918 GF 
- 2007 avec 7497 GF 
- 2006 avec 6542 GF 
 
- Etiolles est le parcours le plus fréquenté (18 et 9 trous confondus) avec 2152 passages.  
Pour rappel, un passage sur le parcours des Chênes (9 trous) coute 1€ à la section Asaf Golf Orly. 
Pour un passage sur le parcours 18 trous, un adhérent verse 17€ à la section alors que sur le parcours 
9 trous il verse 15€ au golf d’Etiolles.  
Pour 2012 nous allons demander aux responsables du golf d’Etiolles de réfléchir à une proposition 
d’accord incluant les 2 parcours. 
- Belle surprise concernant le golf National avec 1163 passages à ce stade de l’année, sans aucun 
cout pour la section. 
- Green Parc avec 924 GF pour 8 droits de jeu. 
- Saint Germain-les-Corbeil avec 687 GF pour 6 droits de jeu. 
 
Point Equipe Compétition (Jean-François Boyeldieu et Pierre Guinot) : 
L’organisation a reposé sur nos 2 capitaines Jean-François et Pierre qui rappellent qu’il ne faut pas 
hésiter à s’inscrire pour faire partie des équipes dès la parution du calendrier. Les compétitions sont 
nombreuses et les capitaines choisissent les joueurs en fonction de leur index, du parcours, du type de 
jeu et de l’état de forme du moment. 
 
Le budget compétition pour 2011 est de 7500 € (6980 € en 2010 et 6600 € en 2009). 
 
L’année 2010 était une année exceptionnelle avec un doublé Champion de France et Champion d’Île 
de France, l’année 2011 restera un cru excellent. 
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Les résultats complets dans le tableau ci-dessous témoignent du sérieux et du bon comportement de 
notre équipe dans toutes les formules de jeu. Un grand coup de chapeau à nos capitaines, nos 
joueuses et joueurs. 

 
Les résultats complets des équipes sont sur le site de notre section. 
 
Cette année la section était représentée par 174 joueurs (ses) dans les compétitions pour 34 joueurs 
différents qui ont représenté les couleurs de l’ASAF. Il y a pas ou peu de renouvèlement de joueurs, 
en effet, souvent un nouvel adhérent est redirigé vers la section Asaf Roissy. Nous devons mettre en 
place une stratégie et communiquer largement afin de capter de nouveaux joueurs. 
 
Enfin, et pour ne rien oublier, la compétition amicale en match play permettant aux PS (personnel du 
sol) de se mesurer aux PN (personnel navigant) a été une nouvelle fois remporté par les PN. 
 
Pierre Guinot, capitaine des équipes depuis 12 années, ne prendra pas de nouveau mandat en 
2012 pour des raisons personnelles. Nous le remercions très chaleureusement pour son 
engagement permanent auprès des joueurs ainsi que pour son action au sein du bureau. Pierre 
reste néanmoins joueur dans la section et nous pourrons toujours compter sur lui.  
 
Point Senior (Jean-Paul Arnould excusé car également en AG avec la section Roissy) : 
En 2011, toujours grâce aux subventions fournies par les 2 sections (Orly et Roissy), les seniors ont 
pu participer à une vingtaine de rencontres spécifiques : 

- pour les dames de 50 ans et + des boules rouges, messieurs 55 ans et + des boules jaunes, en 
semaine principalement dans les golfs où nous avons des accords, elles permettent des 
rencontres équilibrées et également de faire des connaissances dans les autres clubs. 

 
Sur ROISSY :  
3 interclubs (Montgriffon et Apremont) 
4 carrés d'AS à Lésigny (sur les 8 matchs) 
Les Estivales à AMIENS  
Sortie « Open » sur 2 jours à Limère 
  
Sur ORLY :     
9 carrés d'AS dans les golfs du sud St Germain-les-Corbeil, Villeray,  Chevannes, Chevry  
Coupe des jeunes seniors sur le golf d’Augerville 

Compétitions Résultats de l’année Résultats de l’année précédente 
Coupe de France  3ème des qualifs 4ème 
Championnat de France  ½ finale Champion 
Championnat Corpo IdF  2ème Champion 
Championnat Pitch & Pu tt  Qualifiés pour la finale Qualifiés pour la finale 
Trophée Marine Paris Sport  1er en brut et 2nd en net 1er en brut et 2nd en net 
Trophée Raymond Durand  IdF bat Centre IdF bat Centre 
Trophée ASPTT Fémina  3ème 2ème 
Trophée ASPTT  Finaliste Finaliste 
Challenge de Double IdF  1er  1er 
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PS / PN  retraités sur le golf National. 
  
L'ASAF finit 3ème par équipe sur les 6 du carré d'AS à 1 cheveu du 2ème. 
A noter, pour la 2ème année consécutive, Daniel Debut termine 1er en net en individuel Carré d’As. 
 
Au total  284 joueurs ont participé en 2011 pour une subvention totale (Orly et Roissy) de 3.118 €. 
 
Point Enseignement (Michel Sergent) :  
Sur la période de septembre à Juin, 120 personnes ont suivi l’enseignement pour 1800 heures de 
cours. 
Il y a eu un début d’année difficile pour les cours au gymnase d’Orly avec les arrêts successifs des 2 
pros Erwan Bouquier et Aude Bredel. Peggy Fraysse a repris cette activité qui fonctionne dorénavant 
correctement et qui sera reconduit en 2012. 
Pour rappel : 

- un quota de cours a été défini  afin de limiter le nombre d’heures de cours individuellement à 
50. Si ce quota est atteint l’adhérent doit régler le pro entièrement. 

- Les stages de découverte du golf organisés sur le golf de Green Parc de la mi-mars à la mi-
juin le samedi matin ne sont pas reconduits faute de participants. 

- Il n’y a pas eu de cours pour les équipes en 2011 par manque de budget en début d’année. 
- Pour l’enseignement comme pour les GF, l’émargement des feuilles permettant le décompte 

doivent être correctement rempli au même titre que les chèques. (Date, lieu en clair, sans 
oublier de signer !!) 

- Afin de pouvoir bénéficier de la subvention, il faut impérativement cumuler sur l’année au 
moins 8 heures de cours collectif entre le 1er septembre et fin juin. Michel se tient à la 
disposition (par mail) de chaque adhérent qui souhaiterait connaitre le nombre d’heures de 
cours qu’il a déjà effectué. 

    
Point sur les sorties (Jean-François Boyeldieu et Philippe Bailly)  : 
 
� Semaine en Bretagne dans le Morbihan sur la commune du Bono à côté d’Auray au mois 
d’avril du 17 au 23 avril 2011 avec 16 participants tous très satisfaits.  
Très bonne prestation à l’hostellerie Abbatiale du Bono. 
Un grand bravo à Philippe BAILLY l’organisateur de cette superbe semaine. 
Pour 2012, est envisagée une sortie dans le nord avec hôtel au golf de Saint Omer du 22 au 28 avril  
 
� Week-end golf et vin à Cheverny (après l’Anjou,  le Sancerrois, le Médoc et la bourgogne les 
années précédentes) :  
15 personnes avec un temps magnifique et golf très beau. Fin de semaine très appréciée par tous. 
Le coût de ce WE à été au global de 380€ ce qui représente une participation de 26€/personne tout à 
fait acceptable pour notre section.  
Un grand merci à Jean-François pour cette excellente prestation. 
Pour 2012 le WE se déroulera du 29 juin au 1er juillet 2012 sur un golf de Champagne (négociation 
en cours). 
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� Voyage aux Baléares : 
Pour rappel, le choix des Baléares s’est fait en prenant en compte les risques liés aux évènements du 
« printemps arabe » qui animait l’actualité en début d’année 2011, Tunisie ou Maroc aurait pu être 
une destination retenue. 
25 participants sous un temps magnifique. Très bonne prestation hôtelière dotée d’une très bonne 
restauration. De très beau golfs, à noter cependant le mauvais accueil du golf de Pula vis-à-vis d’un 
de nos participants, il était initialement prévu de rejouer une 2nd partie sur ce golf, Jean-François a 
négocier que celui-ci soit remplacé.  
Le coût du séjour pour la section a été de 1255 € soit environ 50€/personne 
 
Point sur les compétitions (Philippe Bailly et Didier Barre) : 
 
� Coupe Concorde 2011.  
 La  31ème édition de la Coupe Concorde s’est disputée cette année sur le Golf National, organisée par 
la nouvelle équipe constituée d’Alain Venot, François Peres et Philippe Bailly. 
Un franc succès cette année encore avec 198 golfeurs qui ont participé à l’évènement (malgré la 
météo des plus maussades) dont 106 licenciés ASAF.  
Le choix du parcours de l’édition 2012 reste à définir (Courson, Crécy, La Boulie, Le Prieuré, La 
Vaucouleurs ?) 
 
� Coupe inter ASAF - coupe du printemps 
Cette compétition toujours très appréciée s’est déroulée parfaitement, là aussi sous un temps 
magnifique et comme d’habitude avec une organisation impériale assurée par Didier Barre assisté de 
Jean-Henri Bernard. 
Les golfs de Moliets, Seignosse et Biarritz Le Phare ont été joués par une centaine de personnes.   
Cette compétition s’est soldée par un excellent repas au golf de Biarritz Le Phare qui nous avait 
réservé un accueil très chaleureux.  
A noter le maintien des subventions identiques pour les golfeurs de Roissy et d’Orly. 
Prochaine date les 23/24/25 mai 2012 sur les golfs de Moliets, Seignosse et Biarritz le Phare. 
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Clôture de l’assemblée (Alain Gourcilleau) : 
 
Le président appelle l’assemblée à voter le bilan de la section.  
Le bilan moral et financier présenté a été voté à l’unanimité des personnes présentes. 
Le Président informe l’assemblée que tous les membres sortants se représentent au bureau et qu’il 
devrait se composer de la façon suivante (rôle de chacun à définir lors de la prochaine réunion du 
bureau qui se tiendra le jeudi 15 décembre 2011 au gymnase d’Orly Nord) 
 
Mr Philippe Gras Président 
Mr Alain Gourcilleau Vice-Président 
Mr Laurent Gagnère Secrétaire et webmaster 
Mr Dominique Sauvadet Trésorier 
Mr Jean-François Boyeldieu  Capitaine des équipes 
Mme Ildiko Boyeldieu  Capitaine des équipes adjointe 
Mr Alain Venot Capitaine des équipes adjoint 
Mr Didier Barre Capitaine des équipes adjoint 
Mr Philippe Bailly  Secrétaire adjoint chargé des sorties et voyages 
Mr François Peres  Secrétaire adjoint chargé de l’organisation de la Coupe Concorde 
Mr Jean-Paul Arnould Secrétaire adjoint chargé des Seniors 
Mr Michel Sergent  Secrétaire adjoint chargé du suivi administratif et de l’enseignement 
Mr Christian Delaporte Trésorier adjoint chargé du suivi administratif et du traitement des 

chèques  
Mme Chantal Schopphoff Secrétaire adjoint chargé des produits dérivés et du traitement des 

chèques 
 
Le nouveau bureau est élu à l’unanimité sans abstention. 
 
Le Président appelle au vote également pour la reconduction de la quote-part hors budget prélevée 
sur les GF de 2,5 euros du à de la suppression de la vignette pour le fonctionnement de la section. 
Cette mesure est acceptée à l’unanimité sans aucune abstention. 
 
 

 
Le Secrétaire  

Le Président 

 
A l’issue de cette assemblée générale, le bureau et les membres présents ont tenu à 

remercier chaleureusement, par leurs applaudissements très nourris, Alain Gourcilleau, Président 
sortant, qui a su conduire la section pour le bien golfique de tous et qui a su maintenir une 
excellente ambiance au sein du bureau, chacun peut s’en rendre compte au travers des diverses 
manifestations organisées par la section. Nous lui souhaitons, ainsi qu’à Marie-Claire son épouse,  
beaucoup de satisfaction dans leur nouvelle vie de retraités bretons.  
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Questions diverses des participants lors de l’assemblée générale: 
 
Question : Est-il prévu une subvention ou des accords avec le golf de Marivaux ? 
Réponse du président : Il n’est pas prévu ni accord, ni subvention pour Marivaux car ce golf ne 
souhaite pas de GF non nominatifs 
 
Question : En signant pour 2012 avec le groupe NGF, le golf du Coudray sera-t-il à nouveau dans les 
accords? 
Réponse du président : Le golf du Coudray est sorti des accords l’année passée car il demandait 
+23% d’augmentation. La décision sera prise en fonction des propositions que le groupe NGF fera. 
 
Question : Est-il envisager d’avoir pour la section Orly un mode de paiement sur le modèle de la 
carte mise à disposition par la section de Roissy ? 
Réponse du président : Cette carte est effectivement très pratique mais non envisageable pour Orly 
car cela représente une charge de travail et des responsabilités trop importantes pour la personne qui 
en est en charge. 
 
Question : Est-il prévu en 2012 une modification de RESAGOLF permettant d’annuler une 
réservation ? 
Réponse du président : Cette option a été demandée pour le nouvel outil qui sera mis en place par 
NGF (Albatros). 
 
Question : Est-il prévu de diffuser la liste des golfs ou sections de France? 
Réponse du webmaster : Bonne idée, les contacts seront mis a dispo sur notre site (voir JF pour copie 
de sa liste) 
 


